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INSPECC16N 29  DE  POLIciA URBANA DE BARRANQUILLA.

SECRETARiA DE CONTROL URBANO Y ESPAclo PUBLICO.
ACTA DE AUDIENCIA

La   lnspecci6n  29  de  Policia  Urbana  adscrita  a  la  Secretaria  Distrital  de  Control  Urbano  y  Espacio  Ptlblico  del

Distrito de  Barranquilla, en ejercicio de las atribuciones conferidas por el Articulo 206 de la  Ley 1801 de 2016 y el
Decreto  Acordal  No.  0801  de  2020,  procede  a  resolver  sobre  la MULTA  GENERAL  TIP0   1

orden de comparendo y/o  medida correctiva descrita a continuaci6n:

sefialada  mediante

NUMERO DE COMPARENDO 8-1-192159

FECHA DEL COMPARENDO 25/11/2021 a  las 19:30

EXPEDIENTE: 08-001-6-2021-41252

NOMBRE DEL INFRACTOR: DARLIN  ELIGIA ESCORCIA GONZALEZ

TIPO DE DOCUMENTO CEDULA  DE  CluDADANIA

NUMERO DE DOCUMENTO 1129537791

LUGAR  DE  0CURRENCIA DE LOS HECHOS CALLE 34 CARRERA 40

COMPORTAMIENTO COMETIDO: Numeral   4  del   art.   140  de   la   Ley   1801   de

20L6. "Ocupar el  espcicio  pdblico  en  violaci6n

de las normas vigentes" .

DESCRIPcloN DEL COMPORTAMIENTO
"la   ciudadana   se   encontr6   con   ventas   de

comidas,    mesas   y   sillas   Sobre    el    sendero

peatonal      ocupando      el      espacio      pdblico
indebidamente"

DATOS DEL PATRULLERO DE LA POLIciA NACIONAL PT.   CARLOS   ERNESTO   RODRIGUEZ   GUERRA,

identificado con  la  placa  policial  No.128105

I.                                           ANTECEDENTES:

En  la Orden de Comparendo y/o Medida Correctiva objeto de estudio, se sefiala:
1.     Enel  Numeral6.1.,  MultaGeneralTIPO  1.

2.    Que  La  lnspecci6n  29 de  Policia  ubicada  en  la Calle 34  N° 43-31  piso 4„  es la  autoridad  competente  para

resolver sobre  la  multa  en  primera  instancia  de  conformidad  con  lo  dispuesto en  el  literal  h)  numeral  6
del   articulo   206   de   la   Ley   1801   de   2016,   en   concordancia   a   lo   seFialado   en   el   numeral   8   de   la
mencionada Orden de Comparendo y/o  Medida Correctiva.

'     11.     FUNDAMENTONORMATIVO

-uos Articulos 206, 209 y 210 de la  Ley 1801 de 2016.
-EI Pafagrafo del articulo  180 del C6digo  Nacional de Policia y Convivencia.

-El articulo 218 de la Ley 1801 de 2016 define la orden de comparendo.
-Ea Semencia C-21I de 2ol71.

1 Sontcncia C-2I I   dc  2017,  ha cstablccido  quc:  "Las  drdencs  dc  policfa destinadas  a pr()tcgi`r  la  intcgridad  dcl  cspacio  p4blic(t  dcben  ``cr

i:%j`::Pc``tdcnodfj{'i:i;i.'PJ:;:::C::;:`nN:an::€:¥'.'|'ii::e:b:I,i::c:,:S::bii:r:i..:::::Ru;:i:Qd:i:`:dL`d;cd:o;P;::::;;1:)``::urparar:tn.;bT:dd:gas;
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De la normatividad anteriormente  relacionada se concluye clue:
i)  Por  mandato  de  la  Ley  1801  de  2016,  el  personal  uniformado  de  la  polici'a  Nacibnal  es  competente  para

imponer  Orden  de  Comparendo  cuando  evidencie  un  comportamiento  contrario  a  la  convivencia,  conforme  al

procedimiento  sefialado  en  la  Ley.  ii)  En  esa  orden  de  comparendo  y/o  medida  correctiva  es  posible  que  el

personal  uniformado  deje  evidenciado  que  el  comportamiento  encontrado  admite  la  imposici6n  de  una  multa
general,   iii)   El   personal   uniformado   remite   la   orden  de   comparendo   a   la   autoridad   competente   para   que
conforme  al tramite que corresponde, se  resuelva  de fondo  la  situaci6n.  iv)   Las actuaciones de  los  uniformado5

y de los inspectores de  policia deber5n adelantarse atendiendo  lo estipulado en la Sentencia C-211 de 2017 de la
Corte Constitucional.

Ill.   MULTA GENERAL

El  articulo  180  de  la  Ley  1801  de  2016  define  la  Multa  de  la  siguiente  forma:  "E5  /a /.mpos/.c/.6n  de/ pogo de  uno
suma de dinero en moneda colombiana, cuya graduaci6n  depende  del comporfomiento realizado,  segdn  la cual
varl'a el monto de la multa. Asl` mismo, Ia desobediencia, resistencia, desacato, o reiteraci6n del comportamiento
contrario a  la convivencia,  incrementar6 el valor de  la multa,  sin  perjuicio de los intereses cousados y el costo del
cobro coactivo..."

lv.   DEL CASO  EN CONCRFTO

En  el  caso  bajo  estudio  tenemos  que,  el  presunto  infractor dentro  de  la  oportunidad  procesal  correspondiente
no  compareci6  a  la  lnspecci6n  de  Policia  para  definir  la  situaci6n  emanada  del  comportamiento  contrario  al

Cuidado  e  lntegridad  del  Espacio  pdblico  consignada  en  la  Orden  de  Comparendo,  no  obstante,  a  traves  de  la
imposici6n del comparendo se logr6 la  incautaci6n del  mobiliario, superando la ocupaci6n  indebida.

De tal forma  que para el  presente caso habi€ndose cumplido los t6rminos seFialados por el articulo  181 de  la  Ley

1801 y de  la   Sentencia   C ~ 349 de  20172 emanada  de  la  Corte Constitucional,  sin  que  haya  comparecido  ante  la
respectiva  lnspecci6n  de  Policia, y sin  que  el  presunto  infractor  haya  presentado  en  un  termino  de tres  (3)  dias

prueba  siquiera  sumaria  de  una  justa  causa  de  inasistencia,  procede  este  despacho,  de  conformidad  con  las
etapas  del  Pfo€eso Verbal  Abreviado  consagrado  en  el  articulo  223  de  la  ley  1801  de  2016,  a  decidir de  fondo
sobre los hechos materias de investigaci6n.

El  arti'culo 82  de  la  Constituci6n  Politica  nos sefiala:  "Es debar de/ fstodo  ve/or por /a protecct.6n  d€ /a i.nregri.dad
del espacio pi}blico y por su destinaci6n al uso comdn, el cual prevalece sobre el  inter6s particular` , asi in-ismo, el
artlculo 63 establece.. "Los bienes de usa pilblico,  Ios parques naturales, Ias tierras comunales de grupos €tnicos,
Ias tierras de  resguardo,  el  patrimonio arqueol6gico de  la  Naci6n  y  los demds  bienes que  determine  la  ley,  son
/.no//.€nob/es,  t.mpr€scr/.pt/.a/es  e  /.nemborgob/€s".  En  tal  sentido,  esta  actuaci6n  tiene  como  finalidad  preservar el
e§pacio  pLiblico y  la  prevalencia  del  intetes general  sobre  el  particular,  asi como  la  conservaci6n  de  los espacios

ptiblicos  para  que  su  uso  y  destinaci6n  satisfaga  las  necesidades  de  la  comunidad  y  no  sea  para  la  utilizacidn

idad.  dcberan  considcrar  que  se  lrata  dc  un  grupo  social  y  cc{)n6micamcntc  vulnL`rablQ  y.  par  tanto,  lcndrfu  quc  adclantdr

:L#¥::'j rcubicacidn  u o``reccr altcrnativas dc lrabajo formal"
2!;[]slablece que en caso de  irrasislencia a la ardienciu,  el prt>cedimienttl se suspenderd r)t]r un 16rrnino rndximo de  ire.s (3)  dia`s,  denlr(i del

lbs ouales el  presunto iriflraclor deberd aportar I)ruel)a siquiera surnarla de urlajusla causa de irluSlslencia.  Ia cual,  de  resultar admislble

iror la ouloridad de  p(]liciq`. dard lugar a la programaci(')n de urla nueva ±udiencla Hue  sera cilaclci y de)arr()llach de con/.orTi.dad ctin lps
reglas prevwstas en el arllculo 223 del  (:i)dig(i Nacional de  Pollc[a y de C(>rrvivencia,  esle  llespacho procede a reandar  la dlllgenera el

udeene„Jde""Ln/a/"S:;::I;':::`"4:e.`;',m4;"IT"a4n:eu:,`,Ja`°:o:::°b::"£L:aAS:":C;NQu„LAooyco
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exclusiva   de   determinadas   personas,   por   lo   qiie   es   deber   del   Estado   garantizar   su   recuperaci6n   con   los
mecanismos que otorga  la Ley para tal fin.

Considera  la  lnspecci6n que,  conforme al Articulo  180 de  la  Ley 1801 de 2016  las Multas son  una  imposici6n  del

pago  de  una  suma  de  dinero en  moneda  colombiana,  cuya  graduacidn depende  del  comportamiento  realizado,
no obstante; lo anterior, el comportamiento sefialado en la orden de comparendo correspondia a  una ocupaci6n
del  espacio  pdblico  que  fue  subsanado  al  incautar el  mobiliario.  As{  las  cosas,  el  pago  de  la  multa  sefialada  no

conllevaria  a  la  recuperaci6n  de  ese  espacio,  toda  vez,  que  el  espacio  ya  se  encuentra  liberado  y  esta  siendo
disfrutado por la comunidad en general.

Asi  las  cosas,  este  Despacho  ordenara   la  medida  correctiva  de  participaci6n  en  actividad   pedag6gica,  y  no
impondr5   la   multa   general   sefialada   en   el   comparendo,   conforme   lo  establecido  en   el   arti'culo   175   de   la

plurimencionada  norma:
"Articulo 175.  Participaci6n en programa comunitario o actividad pedag6gica de convivencia.  Es  la obligaci6n 'de

participar en uno actividad de inter6s pdblico o programa pedag6gico en materia de convivencia, organizado por
la administrclci6n distrital o municipal, en todo caso tendrd una duroci6n de hasta seis -(6) horas.
Pandgrafo 1.. Par su naturaleza de car6cter pedag6gico, esta medida podrd ser impuesta par la autoridad de
policl'a  competente  para  todos  los  comportamienitos  contrarios  a  la  convivencia  contenidos  en  el  presente
C6digo, sin perjuicio de las demds medidas correctivas que deban ser impuestas".

Adicionalmente,  se  pudo  constatar  que,  en  el  registro  nacional  de  medidas  cofrectivas  (RNMC)  el  presuhto
infractor  NO   ES  REINCIDENTE  de  la  comisi6n  del  comportamiento  contrario  a   la   convivencia   investigado,  es

decir,  no  infringi6  el  articulo  140  numeral  4  con  antelaci6n  de  la  orden  de  comparendo  o  medida  correctiva
impuesta en  la  presente.

La  lnspecLci6n,  luego  de  la  valoraci6n  objetiva  de  los  hechos  expuestos  en  la  Orden  de  Comprehdo  o  Medida

Correctiva,  atendiendo lo establecido en el  Paragrafo  1°  del  numeral  5  del  artieulo 223, el  cua[ establece  que,  si
el presunto  infractor no se  presenta  a  la  audiencia  sin comprobar la ocurrencia  de  caso fortuito  6 fuerza  rna.yor,
la  autoridad  tendr5  por  ciertos  los  hechos  que  dieron  lugar  al  comportamieT`to  contrario  a  la  convivencia  y
entrar5   a   resolver  de  fondo,   con   base  en   las   pruebas  allegadas,   y  de  conformidad   a   lo   establecido  er`   la
Sentencia   C-349   de   2017   de   la   Corte   Constitucional,   habi6ndose   agotadas   las   etapas   del   proceso   verbal
abreviado  sin  que  existan  irregu,laridades  que  puedan  afectar  su  validez  y  sin  que  se  observen  nulidades  que
impliquen  una violaci6n al debidb proceso o al derecho de defensa, este Despacho:

Colle 34 No. 43 -31. Barronquilla, Colombia    S BARRANQulllA.00V.CO
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RESuELVE:

ARTfcuLO  PRIMERO:  Deckirese  infractor de ]os  comportamientos  sejialados en  el  Numeral 4  del  art.  140  de la
Lev 1801 de Z016, relac.ionados cor\.. "Ocupar el espacio pdblico en violaci6n de las normas vigentes" a la sei\ora
DARLll\l ELIGIA ESconcIA GONZALEZ, identificada con la C.C. 1129537791.

AARTicuLO  SEGUNDO:  lmp6ngase  la  medida  correctiva  de  participaci6n  en  programa  comunitario  o  actividad

pedag6gica de convivencia.

AARTicuLO TERCERO:  La  irrasistencia  al  Programa  comunitario o  actividad  Pedag6gica  de  Convivencja  acarrea  el

pago  de  fa  multa  general  tiDo  uno  (1)  que  consiste  en  ouatro  (4)  salarios  minimos  diarios  legales vigentes,  a  la
fecha  de  realizacien  del comportamiento contrario  a  la  conviveneia;  sin  perjuicto de  las dem5s disposiciones del
articulo 212 de la  Ley 1801 de 2016.

ARTICuL0  CuARTO:  La  presente  orden  de  policia  queda  notificada  en  estrados de  conformidad  con  el literal  D
del articulo 223 del C6digo Nacional de Seguridad y Convivencia Ciudadana.

ARTICULO  Qull\lTO:  Actuelieese  fa  informaci6n  en  el  registro  Nacional  de  medidas  correctivas  conforme  a  lo
dispuesto en la  presente decision.

ARTICuLO  SEXTO:  Contra  fa  decisi6n  proferida  en  el  presente  acto  proceden  los  recursos  de  reposici6n  y,  en
subsidio,  el  de  apefaci6n  ante  el  superior jerarquico,  los  cuales  se  solicitaran,  concederan  y  sustentaran  dentro
de ta misma audiencia.

La anterior decisi6n se toma en  Barranquilla el dfa 22 de marzo de 2022.

Colle 34 No. 43 -31. Bam]nquilla, Colombia    jB BARRANaulLLA.00V.CO
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QUILLA-22-086292
Barranquilla, 29 de abril de 2022

Seiiora:

DARLIN  ELIGIA ESCORCIA GONZALEZ

Carrera 35 No.  11-77

Barranquilla, Atlantico.

EE

REF:    Expediente No. 08-001-6-2021-41252.

ASUNTO:  Comunicaci6n  de  decision,  lnspecci6n  29,  comparendo o  medida  correctiva  No.
8-1-192159.

Cordial  saludo:

Respetuosamente me permito comunicarle a  usted, que este  Despacho,  en ejercicio de  las
atribuciones conferidas por el Arti'culo 206 de la  Ley 1801 de 2016 y el  Decreto Acordal  No.
0801  de  2020,  orden6  la  medida  correctiva  de  acti.vidad  pedag6gica  por  la  comisi6n  del
comportamiento establecido en  la  Ley  1801 de 2016,  dentro del  expediente  No 08-001-6-
202141252.

Asi mismo, se le informa que,  contra  la  presente decisidn  no procede recurso alguno y que
el expediente se encuentra a su disposici6n.

Anexo: Acta de decisi6n en cinco (4) folios.

Formalmente,

Calle 34 No. 43 -31  -Bamanqulllo, Colombia   ft BARRANQulLIA.00V.CO
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Que  el  envlo  descrjto  en  la  guia  cumplida  abajo  relacionada,   fue  entregado
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